

中國企業走出去 華人華僑做搭橋者面臨重大機遇

《華盛頓郵報》日前撰文介紹了幾位杰出的美國華裔，他們在大量中國資本湧入硅谷時，充當了中國企業與當地企業的橋樑。這些中間人的工作不單是交易談判，他們還扮演了人類學家和文化翻譯者的角色，幫助企業家互相瞭解對方。企業家們說，這些中間人的聰明才智正在變得越來越有價值。

活躍海外的耳語者

據《華盛頓郵報》介紹，著名華裔律師周一華在硅谷的另一個身份是投資人。2013年，周一華成為恩願投資公司的合夥人，並撮合了許多中美之間的投資交易。當優步將優步中國出售給滴滴時，周一華也在其中扮演了重要的角色。

另一位硅谷華裔陳梅陵參與了一系列科技公司之間的投資交易。她曾經幫助高盛進入中國開拓業務。2003年，她幫助美國一家網絡基礎設施公司和中國華為公司組建了硅谷和中國最早的合資企業，“她是中國和硅谷之間的‘耳語者’。”一家網絡安全創業公司的首席執行官普林斯這樣評價陳梅陵。

文章指出，隨着中國高科技產業的發展，美國公司到中國開拓業務變得更難，越來越依靠像周一華、陳梅陵這樣的中間人的人脈網絡來尋求在中國的機會。同時，中國的投資者被定義為硅谷外來者，文化上的差異有時會導致合作雙方互不信任，使得中國投資者難以獲得良好的投資機會。因此，這也需要華裔中間人來協調

投資者和企業家之間的利益。

這樣的“耳語者”不僅活躍在硅谷，在德國也能看到他們的身影。德國維維美迪亞公司總經理王挺如在接受本報採訪時介紹，奔馳大巴汽車與中國合作的項目，就是通過德國一位老華裔的諮詢公司進行穿針引線，一步步促成了此巨大項目在中國的落戶。

而在澳大利亞，則是由華裔華人商會代替中間人幫助前來投資的中國企業與當地企業對接。悉尼青年華人商會會長、澳大利亞珍維灣酒業公司董事長傅智濤接受本報採訪時說：“當中國企業代表團來到這裡，我們商會首先會摸底瞭解他們需要哪個對接口的人。然後在歡迎宴會的時候，我們會把他們希望對接的人也請來，讓他們直接對接。我們商會大約有500人，他們來自各行各業。來澳的代表團想要哪個對接口，我們都可以直接提供給他。”

曾經輝煌的搭橋者

在過去的三四十年里，我國經濟的對外開放更多的是“引進來”。華僑華人在這當中發揮了巨大的作用，立下汗馬功勞。

中國國務院參事室參事、中國與全球化智庫主任王輝耀指出，改革開放30多年來，最大的一個經驗就是70%的外資是通過華僑華人帶進來的。王挺如周圍的華僑華人很多都親自參加了中國“引進來”的全過程。他們努力幫助中國招來了大量的德國投資，同時，華僑華人本身也得到了可喜的經濟效益，促進了自己在德國

當地的社會地位。”

回憶過去，美國洛杉磯中華總商會會長莊佩源表示，30年前剛剛開放時，中國貿易發展還不夠成熟，語言的障礙加上中美之間文化差異帶來的隔閡，使中國在剛開始“引進來”時並不順利。但隨着中國不斷改善對外開放的環境和政策，加上華人作為中間人，不僅充當語言翻譯，還幫助企業驗貨、做成本計算，幫助美國企業瞭解中國的法律和政策，為中外企業合作搭橋，海外資本向中國投資的信心逐步提高。即使是從今天看來，中國市場依舊有着巨大的潛力從全球引入資金和技術。

機遇面前的敏銳者

中國商務部公佈的數字顯示，2015年中國對外直接投資首次超過外國直接投資，今年上半年的對外直接投資額達到888.6億美元，已經接近去年整個對外投資的總額1180億美元。這標誌着中國進入到了對外淨投資時代。中國企業“走出去”的浪潮規模之大、速度之快令許多人始料未及。

然而，中國企業“走出去”並非能一帆風順。國際化人才不足、金融支持的欠缺、喜歡打價格戰等等都是其不可忽視的短板。此外，他們還面臨着政治風險、外交風險、法律風險和匯率風險。

而廣大的華僑華人群體中，人才濟濟。他們有知識有資金，懂管理善經營，尤其是在參

與中國“引進來”過程中積累了寶貴的實戰經驗。因此，他們是中國企業“走出去”可以信賴的力量。另一方面，華僑華人中的有識之士，也對中國“走出去”和自己在其中的定位有着清醒的判斷，抓住難得的歷史機遇再鑄輝煌將成為他們最明智的選擇。

傅智濤對與中國企業特別是民營企業“走出去”為華僑華人帶來的機遇感受深刻。他說：“中國企業來澳大利亞發展會帶動當地華人一系列相關行業的發展。比如，國內的企業是生產型企業，他們的產品出口到澳大利亞來，需要找倉庫來存儲。這為澳大利亞華僑華人的倉儲物流業帶來了機遇。我們除了儲藏他的產品，我們還能做到包裝他的產品，從而做到對他的每個產品訂單進行境內的發送。”

王挺如認為，“走出去”的戰略為國外的華僑華人提供了更多的發展前景。她說：“華僑華人的優勢就在於瞭解當地的情況和信息，包括法律法規，能讓‘走出去’的企業少走冤枉路，更快地獲得一手和正確的資料，在公司成立之後，僱傭當地的華人也能為公司初創時期添磚加瓦。‘走出去’的公司一旦立足當地，在企業發展過程中，因為語言和文化方面的共性，還會需要更多的華人員工。華僑華人應充分結合自身的特長、人脈或知識，在這種新的機會來臨之前，做好充分的準備工作，在成功幫助中國企業走出去的同時，為自己開拓出一片新的天地，提陞更大的發展空間。”(孫少鋒、韓諾)

華裔教授組建中國俱樂部 促提高中國學者在美國學術界的影響力

由洛杉磯知名海濱學府羅耀拉大學(Loyola Marymount University)的華裔教授們發起組成的中國俱樂部，8月19日在La Harbra市舉行會員活動。華裔教授們在交流各自的專業動態同時，着重探討了有關如何加強美國大學和中國學術界、教育界的交流，以提高中國學者在美國學術界的影響力。

中國俱樂部發起人，羅耀拉大學藝術系終身教授戴漢至、經濟學資深教授王嗣俊、著名哲學教授、羅耀拉大學亞太項目負責人王蓉蓉教授，以及多個專業的華裔副教授和助理教

授，羅耀拉大學中國學生聯合會會長應邀參與了當天的活動和討論。

戴漢至教授表示，羅耀拉大學地處南加州海岸的黃金地段，有緊鄰洛杉磯新經濟海灣的特殊優勢，這些都可以成為這所大學最新的發展契機。希望通過中國俱樂部的努力，推動中國科技、文化和教育產業與羅耀拉大學的交流合作，在南加州孕育出高水準的文化教育產業基地。並借此提高中國學者在美國學術界的影響力。

中國俱樂部發起人，戴漢至教授，杭州/溫州人，畢業於浙江美術學院版畫系和中國美術學院綜合繪畫專業，獲碩士學位，系綜合繪畫專業中國首屆唯一的研究生。導師組成員包括吳冠中、潘公凱、劉國輝、韓黎坤等名家。畢業後留校執教中國美術學院。2006年應聘為加州洛杉磯著名的天主教大學 Loyola Marymount University 的全職教授，他是迄今為止唯一的僅憑中國學歷獲得美國高等院校終身教授職位的藝術家。(AACYP洛杉磯訊)



2016北京「尋根之旅」夏令營

經平安抵達。

從進入北京華文學院校區、每個營員進入宿舍、就餐、參加開營式、武術招式練習、國畫課的練習、書法作品、聯歡晚會的節目表演等活動。北京華文學院的老師和營員們的領隊全方位、隨時往群上傳照片和課程介紹，家長也和老師隨時溝通孩子們的要求。這時候孩子們互相開始熟悉了，隨著各項課程的展開，孩子們對夏令營的興趣也日漸濃厚。參觀和遊覽北京的項目，每天都令孩子們驚喜，泰山和孔廟之行，更在孩子們的心田中播下了中華文化的種子。老師們每天上傳的大量照片信息，讓家長們感覺似乎與孩子同行。有家長開玩笑的說，現在在作息完全是按中國時間，隨時看微信上孩子們的即時照片。平復牽掛之心。

當夏令營結束之時，孩子們之間已經建立了深厚的友情，送別之際依依不捨，照片上有的甚至擁抱而泣。相約明年再見。

營員李大山的母親表示，孩子對中國飲食文化講座最感興趣，遊覽項目中對泰山登頂印象深刻，兩周當中經歷了他們太多的人生第一次，值得下次還會讓他的妹妹和朋友們一起報名參加。

將三個外孫、外孫女送來參加夏令營的Lucile王女士說，這次的夏令營非常正面，孩子們玩的開心，同時也認識了許多的同齡朋友。Victor Liu的媽媽將從微信上下載的精選照片集配上音樂，製成了視頻，送給家長們另一個驚喜。

全美中華青年聯合會會長任向東表示，從決定送孩子參加“尋根之旅”夏令營，到一路追看、關注孩子們在夏令營中動態的熱心家長們，既表現出了家長們的遠見，而從另一方面看，何嘗不是這些海外家長們內心深處對中華文化的一種眷戀。

組織單位全美中華青年聯合會在夏令營結束後，向家長們徵求孩子們的意見，也在群里直接反饋給了北京華文學院的戴偉龍老師，家長們在感謝華文學院的精心安排、工作負責的同時，對於採用新媒體平台實時傳送孩子們的動態、印象深刻，直夸老師們“認真走心”，許多家長表示孩子們主動要求明年還要參加“尋根之旅”夏令營。(AACYP 洛杉磯訊)

2016北京「尋根之旅」夏令營國學營利用新媒體與家長全天候實時互動 獲家長贊“認真走心”

連續多年，每年組織華裔青少年參加中國尋根之旅夏令營的全美中華青年聯合會，在2016年暑假選擇了在北京華文學院舉辦的北京尋根之旅國學營，參加夏令營的這些華裔青少年們的表現和往年一般，都是從家長要求參加、到真心喜愛、到最後依依不捨，約定來年中國再聚之外，組織者和華文學院的老師們與家長建立了微信群，華文學院的老師從接機開始到送行，全天候與家長實時互動，令家長每天都欣喜，大贊華文學院的老師們和領隊們“認真走心”。

負責從全美各地組織招募營員的全美中華青年聯合會留學生服務中心負責人詹瑞娥，從發出第一次的招募通知後，就建立了一個微信群，隨後將諮詢報名事宜的家長陸續加入群中，隨時回答家長的諮詢，以及介紹參團事宜。待報名確定後，再將所有參加夏令營的營員家長、領隊和華文學院國學營的老師們組成了一個實時互動群。

家長們逐一將孩子們抵達機場的時間報上，華文學院的戴偉龍老師立即做了一張表格，將孩子們的航班和抵達時間注意列表並安排接機，每接到一個營員，帶隊老師和華文學院的老師，立即上傳照片，告知家長孩子已



北京火鍋
PEKING HOT POT


北京正宗好風味

The Asian Fondue
Peking Hot Pot

火鍋飄香遍哥城

(614) 210-0888
743 Bethel Rd
Columbus, Ohio

日本味噌鍋



有機蔬菜鍋




麻婆牛肉鍋



營業時間：
週一至週四 上午11:00 - 午夜1:00
週五及週六 上午11:00 - 凌晨2:00
週日 上午11:00 - 晚10:00

環境優雅 服務周到
款式各異 豐自由人





PEKING HOT POT
743 BETHEL ROAD
COLUMBUS, OHIO
614-210-0888
pekinghotpot.com

New York* Houston* Chicago* Austin* Los Angeles* Silicon Valley* Seattle* Madison

張哲瑞 聯合律師事務所 ZHANG & ASSOCIATES, P.C.

U.S. IMMIGRATION ATTORNEYS & COUNSELORS

地址: 9999 Bellaire Blvd., Suite 920, Houston, TX 77036 網址: www.hooyou.com
 電郵: info@hooyou.com, 電話: 1-800-920-0880, 傳真: 713-771-8368

精辦 ♦ 國家利益豁免和特殊人才綠卡 ♦ PERM 及職業移民 ♦ H、L 及其他非移民簽證

移民·綠卡·簽證

- ♦ 22位資深美國執照律師
- ♦ 19年資歷數千成功案例
- ♦ 紐約 / 休士頓 / 芝加哥 / 奧斯汀 / 洛杉磯 / 硅谷 / 西雅圖 / 麥迪遜 八地辦公
- ♦ Oracle 客戶管理系統
- ♦ 客戶遍布全美

綠卡申請

免費 評估

如果您正在考慮申請綠卡，請將簡歷發到 info@hooyou.com 我們將為您提供免費評估